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ALTE FORME FĂRÂ FOND
Cu ani In urmă, nu foarte mulţi, un călător prin 

ţările răsăritului Europei se opreşte din drumul 
său, înainte de a ajunge la graniţa României, şi 
II întreabă pe cel ce-1 însoţise prin Ungaria, dorind 
să' ştie cu o clipă mai devreme la ce să se aştepte 
în noua ţară în care urma să păşească: „Spune-mi, 
to rog, cum e  în Rom ânia?". La care cel întrebat 
răspunde: „V-am purtat peste tot. V-aţi convins, 
sper, că la noi legea ne dă voie să facem  tot ce 
vrem. sau aproape tot ce vrem. In fapt, însă, nu 
este de loc aşa. în  România e invers, legea te în
grădeşte total, dar în realitate obţii totul pe alte 
căi“ îritr-adevăr, aşa era. Ceauşescu practica, în
tr-un evident mod demagogic, un fel de dem ocra
ţie specifică, particulară gîndirii lui, pe care a im
primat-o tuturor activităţilor din statul pe care?l 
conducea despotic. Legile erau astfel gîndile îneît, 
luate în parte, puteau să pară democratice, aplica
te în practică însă se băteau cap în cap, anulin- 
du-şe reciproc. Mai mult. Marea Adunare Naţio
nală putea să' fie prezentată de către fostul d ic
tator ca un organ legislativ democratic; rezultat al 
unor alegeri liber exprimate —  din moment ce în? 
cabină alegătorul intra singur. Nu vota respectiva 
Mare Adunare Naţională legile ce urmau să fie 
aplicate’  Le vota, bineînţeles, şl încă în unanimi
tate. Chiar dacă nu pe toate şi chiar dacă cele 
votate se aplicau numai însoţite de instrucţiuni 
foarte concrete, care mergeau pînă la anularea pre
vederilor, lor aparent în favoarea populaţiei. Dar 
marea masă a cetăţenilor nu ştiau acesta dedesub
turi funcţionăreşti. Cu toate acestea, mulţi români 
s-au adaptat sistemului şi au trăit. relativ bine,' 
reuşind să-şi împartă bunurile care rămîneau în 
tară după ce planul la export era îndeplinit cu ri
gurozitate.

în prezent, Parlamentul desfăşoară o activitate 
intensă şi dezbate foarte multe legi, care să ofere 
viitorul cadru democratic al vieţii românilor. în - 
cercînd să vină în întîmpinarea dorinţei acestora 
de a ajunge din urniâ societăţile avansate. O do
rinţă explicabilă, oricine vrea să trăiască în bu
năstare şi libertate deplină. Să nu simtă apăsîn- 
du-1 acea presiune formidabilă a grijii pentru ziua 
de azi şi de mîine. Oricine vrea să se ştie liber, ne-| 
îngrădit în a se manifesta în funcţie d e 'd a te le  
personalităţii sale. Aşa cum se desfăşoară lucrurile 
în Parlamentase poaie că nu va trece foarte mult ■ 
timp .şi vom avea în toate domeniile legi pe măsura 
dorinţei majorităţii cetăţenilor ţării. Acestea vor

alcătui, împreună, haina cu care se va îmbrăca 
viaţ,i românilor. Pentru a se ajunge la aşa ceva, 
este necesar însă ca legile respective să funcţio
neze cu adevărat —  altfel la ce este bună munca şi 
strădaniile atîtor oameni, pentru redactarea, dez
baterea, îmbunătăţirea şi adoptarea lor? Numai că, 
deocamdată cel puţin, multe legi, apreciate a  fi 
bune, de toată lumea, nu se aplică in viaţa de toate 
zilele. In primul rînd, pentru că nu le respectă 
oamenii. Sau mare parte a lor. Obişnuiţi sâ elu
deze prevederile legale, care, în majoritatea ca
zurilor, îi dezavantajau, dacă nu-i oprimau cu a- 
devărat, românii au uitat că legea poate fi şi ceva 
care îi apără, fiind astfel făcută ineît să le  înles
nească viaţa şi să le asigure viitorul fără griji 
la care speră. Ccrînd mereu autonomie in  luarea 
deciziilor în întreprinderile ori instituţiile unde lu
crează, acum, cind pot hotărî efectiv Ce au de fă
cut, mare parte dintre salariaţi stau în  expectati
vă. Dacă nu se împotrivesc efectiv acelor prevederi 
legale care promovează autonomizarea unităţilor 
respective- Cunoscutul economist american de ori- 

'gine română; domnul Rugină, ale cărui idei sînt 
de multe ori fascinante, se miră că românii mun
cesc doar cinci zile pe săptămînă! tocmai acum 
cînd, pentru a redresa economia ţării, ar trebui să 
muncească opt. Iar domnia sa nu ştie, de fapt, ce 
înseamnă acele cinci zile de muncă săptămînale. 
Ce ar spune dacă ar afla că, de fapt, se munceşte 

. mult mai puţin.
Asta pe de o parte. Pe de alta, trebuie spus că 

sînt dese cazurile cînd tocmai cei puşi să facă 
operative legile nu pot, sau nu vor, să le  asigure 
acest caracter. Exemplele ţin de dom eniul coti
dianului. Se parc că. trăim încă sub im pactul dur 
al vechilor realităţi, în care legea te îm piedica să

- realizezi ceva, obligîndu-te să-i ocoleşti prevede
rile. în  acest fel, le g i. democratice rămîn o for
mă fără fond, din moment ce ideile după care ele 
se călăuzesc, drepturile şi obligaţiile pe care le 
cuprind' nu au un corespondent în conştiinţa şi 
comportamentul celor mulţi, pentru care sînt fă
cute. Evident „adoptarea" lor la nivelul întregii 
populaţii e?to o chestiune de timp. Care tim p poâ- 
te fl mai "lung sau mai scurt. Este preferabilă a 
doua variantă, de ea depinzînd chiar bunăstarea 
celor care acum dovedesc o pasivitate aproape de 
neînţeles. Care nu este departe, ca efect, de acea 
demagogie specifică legislaţiei anilor trecuţi.

Vaier CIIIOREANU

SINDICATUL LIBER A L  
PENSIONARILOR

Prin Sentinţa civilă nr; 80/1990 
din 11 septembrie, la Judecăto
ria din Turda a fost înregistrat 
Sindicatul Liber al Pensionari
lor, cu sediul în str. Războieni 
nr. 13, primind personalitate ju 
ridică. Potrivit prevederile Sta
tutului, această organizaţie ob
ştească şi-a propus ca principale

' obiective: apărarea demnităţii şi 
intereselor mem brilor săi, ridi
carea continuă a condiţiilor ma
teriale şi spirituale, sprijinirea 
tuturor măsurilor luate pe a- 
ceastâ cale de către administra
ţia locală.

Ca preşedinte a fost ales d-l. 
IOAN GIRODI, vicepreşedinte 
SIMION LUDUŞAN şi secretar 
AUREL CIOARA.

SECŢIA DE TINERET A  
P.N.Ţ.-c.d. CLUJ

organizează alegeri, la sediu, 
marţi, 9 octombrie, ora 17. Sînt 
invitaţi membrii pînă la 35 ani.

(35859)

BĂIATUL CU UMĂRAŞE
L-aţi întîlnit cu siguranţă şi dumneavoastră, 

fiindcă măcar o dată v-a sunat la uşă, prezentîn- 
du-se cind aţi întrebat cine e: „Băiatul cu umă- 
raşe“ . Un copilandru subţiratic ca un puiete de 
brad pătruns cu sfiiciune, dar şi cu nedezminţită 
hotărîre, printre mamuţii de beton înconjuraţi 
de strimte drumeaguri asfaltate Străin de locu
rile prea violentei civilizaţii, şi totuşi „la e l. aca
să-  prin stăruinţa neagresivă, re.spcctuoasă, de a 
vă fi util cu ajutorul însoţitorilor săi: umăraşe, 
linguri şi cuţite de lemn, tocătoare, mărunţişuri 
de care orice gospodărie are nevoie. Departe de 
aroganţa şi spiritul înfigăreţ al com is-voiajoru- 
lui grăbit să-şi plaseze marfa cu cel mai bun 
preţ — o marfă do care nu-1 leagă decît posibi
lul cîştig. EI, băiatul cu umăraşe, e intim legat, 
dacă nu se idcntifică în întregime cu marfa pc 
care v-o oferă, şi care nici nu este o inarfă obiş
nuită, adică una impersonală, ci produsul direct 
al m îinilcr sale (sau ale altor membri ai fam i-' 
lici), aşadar o prelungire, o  concretizare a pri
ceperii, a Indemînării sale, ln obiecte de folos 
celor  ce le-ar accepta. Neaspirlnd la rivalizarea 
cu inoxul, poate nici măcar din cale-afară de 
perfecte, dar cioplite cu migală şi îndelung şle
fuite, pînă la_ a căpăta netezimea catifelată, căl
dura, chiar şi nuanţa pielei umane. Aţi avut de 
multe ori tăria să-i refuzaţi bibelourile de lemn 
destinate şifonierului sau băcătăriei? V-a inhibat 
vetusteţea. dezarmonln lor cu tacîmurile de ar
gint şi dulapurile stil, tot ntît de Impunătoare of»

maharajahii călări pe elefanţi, aţi surîs îngădui
tori Ia preţul lor m odic? Fiindcă el, băiatul cu 
umăraşe nu v-a primit suplimentul" la preţ sau 
bacşişul cu care aţi vrut să-l copleşiţi. Lemnul 
s-a scumpit, şi cine nu-i ştie valorifica fiecare fi
bră nu poate ajunge, un bun negustor, nu supra
vieţuieşte. O mînă de ziare şi reviste cumpărate 
într-o singură zi, la întîmplare, costă mai mult 
decît munca lui pe-o săptămînă, iar materia pri
mă e cam aceeaşi.
_ N-am văzut de mult băieţi cu umăraşe. Să-i 

fi speriat zarva oraşelor, concurenţa zgomotoasă 
şi neloială a vînzătorilor ocazionali înfigăreţi, 
lpisiţi de scrupule? Să-i ţină la distanţă puţină
tatea mesajului pe care-1 pot ei aduce din munţii 
gravi, tăcuti şi răbdători ai Ţării M oţilor? Obiec
tele vii, calde, migălite de mîinile lor să fi că
zut In desuetudine, incapabile să reziste asaltu
lui uncr produse din ce în ce mai .tehnicizate? 
Să se stingă şi să piară fără urme îndemînaroa, 
hărnicia, modestia fiilor de moţi, demnitatea lor 
ce -i,ţ in e  drepţi ca brazii, iubirea lor deplină 
pentru lucrul bine făcut?

Dacă nşa este sau aşa ar putea fi am o singură 
speranţă: ca degetele lor îndemînatice, hărnicia 
şi meticulozitatea lor să se îndrepte spre cipurl 
şi m icroprocesoare, spre domeniile cele mai sen
sibile ale ciberneticii, spre tainele încă nedesco
perite ale materiei, energiei şi vieţii. Nu se va 
mai vorbi atunci, poate, despre băieţii cu umă
raşe, dar se va vorbi cu stimă despre binefacerea 
de a fi neam harnic şi inventiv de moţ. N-ar 
trebui grăbite acele timpuri?

Dan REBREANU

ŞEDINŢĂ 

DE LUCRU 

LA U. D. IVI. R.
Ieri, la Casa Tineretului din 

Cluj-Napoca a avut loc şedinţa 
de lucru a Consiliului de' con
ducere a U.D.M.R., la care ■ au 
participat 101 reprezentanţi. Con
siliul a dezbătut un proiect de 
program de luare de poziţie cu 
titlul „U.D.M.R. pentru demo
craţie în România. Principii şi 
cerinţe".

Acest document, întocmit pe 
baza Programului U.D.M.Ri esto 
în fapt, o  Cartă care se va situa 
la baza discuţiilor viitoare cu 
forurile da conducere ale ţării, 
cu grupări politice, asociaţii, ligi 
şi mass-media, în întîlnirile din 
ţară . şi din străinătate.

Deasemenea, s-a dezbătut a- 
doptarea cadrului organizatoric, 
cel mai eficient, mai m obil şi 
mai m odem  de lucru al U.D.M.R. 
în raport cu membrii săi, pentru 
găsirea unei form ule'elastice de 
activitate. S-a, discutat în acest 
context adoptarea sistemului in
formaţional pe calculator.

Săptămînă viitoare vom  reveni 
cu amănunte in interviul cu 
dom nul Dom okos Geza.

PREŞEDINTELE ROMÂNIE!, 
DOMNUL iON ILIESCU, A 

REVENIT IM PATRIE i
Preşedintele României, domnul 

Jo:i Iliescu, a revenit, vineri la 
prlnz, în patrie, din vizila între
prinsă la New York. unde n par
ticipat la lucrările Sesiunii spe
ciale a Fondului Naţiunilor U- 
nite pentru Copii (UNICEF). 1̂ 
la cea de-a <13-a sesiune a Adu
nării Generale a Organizaţiei 
Naţiunilor Unite.

Pe aeroportul Otopeni, dom 
nul Ion Iliescu a fost salutat la 
sosire de domnii Alexandru B îr- 
lădeanu, preşedintele Senatului, 
Dan Marţian, preşedintele Adu
nării Deputaţilor, Petre Roman, 
prirnul-ministru al României, 
V ictor Atanasie Stănculescu, m i
nistrul apărării naţionala, alţi 
membri al Guvernului.

DEJUN DE LUCRU

Preşedintele României Io n 
Iliescu, a participat la Univer- 
sity Club din New York la un 
dejun  de lucru cu reprezentării 
ai cercurilor financiare, în gene
ral m anageri. de fonduri de in
vestiţii şi, în special, investitori 
în Europa şi Europa de Est.'

Interlocutorii s-au interesat de 
stadiul reformelor din România 
şi In mod particular de, stadiul 
reformei sistemului bancar, în 
perspectiva convertibilităţii mo
nedei naţionale şi- a ' creării unei 
pieţe financiare în România. To
todată, a fost subliniată im por
tanţa hotăritoaip pentru investi
torii străini a stabilităţii struc
turilor politice şi economice, în 
vederea unor angajamente de 
lungă durată, care să garanteze 
succesul investiţiilor şi realiza
rea de profituri.

PE CINE URMAM?
Spuneam nu demult că revo- 

ţia ne arată chipul,' ne demon
strează, chiar cu o  anumită vi
olenţă, cirie sîntem şi ce valoa
re au faptele noastre. Ne desco
perim, cu sau fără voie, lumi
nile şi umbrele, ridurile şi pe
tele caracterului, iar timpul ne 
supune unei judecăţi aspre fap
tele. Totul e să ştim, să avem 
putere şi curaj să privim şi s& 
acceptăm, aceste adevăruri ori- 
cît ar fi de dramatice, de dure
roase. Şi îndeosebi să nu ne lă
săm ademeniţi de indivizi ce 
sînt cu totul altceva şi altcineva 
decît par în realitate. Căci la 

-prim ul vînt al revoluţiei şi mai 
apoi, s-a ridicat dintre noi şi 
destulă, poate prea multă, plea
vă, încercînd să ne dea exem 
plu, să ne arate drumul, să ne 
conducă. Profitorii, parveniţii, 
băgătorii în faţă, găunoşi ca pre
gătire profesională, nimeni ca 
formaţie politică, corupţi moral, 
nu lipsesc în asemenea cazuri. 
Ei devin pentru o vreme perso
najele, liderii şi un fel de eroi 
ai zilei. Iată in acest sens o po
veste stranie, dar adevărată.

Imediat după revoluţie la o 
întreprindere, din Cluj a început 
o vastă şi com plicată luptă pen
tru, hai să-i spunem, înnoire şi 
democratizare. Iniţiatorii ei au 
fost .trei oameni pînă atunci 
anonimi, m ediocri profesional şi 
blînzi nevoie-m are In vremea te
rorii. Celor din jur le-au scăpat 
atunci aceste fapte. Şi i-au ur
maţi Ba mai mult, li s-a părut 
că au în faţă nişte lideri drepţi, 
harnici, dornici să lupte pentru 
binele obştii şi al ţării, pentru 
lumea ce se năştea din jertfă. 
Acc-i inşi nu trecut la uneltiri, 
denigrări, în întunericul culiselor 
şi jocurilor meschine. A u cerut 
destituirea directorului şi a in
ginerului şef. Au mai pretins 
drepturi pentru oameni, asta ca 
să-i cîştige. In adunări dem ocra
tice şi în mod dem ocratic, sub 
.conducerea înţeleaptă" a aces
tor lideri, s-a ales noua condu
cere. Dar n-a urmat linişte, si

guranţă şi muncă, ci învrăjbire, 
greve, provocări, o  luptă pentru 
putere. Nu toţi au mers mai de
parte pe mina liderilor. Unele 
secţii au refuzat grevele şi acţi
unile propuse. Oamenii au în
ceput să vadă, să se convingă, 
câ atmosfera de lucru In lo c  să 
fie mai bună, eficienţa mai ma
re, climatul profesional propice 
progresului, s -au d eteriora t, co
legii de ieri s-au împărţit îa  
grupuri şi s-au izolat, între ei 
şi-a făcut loc ura, suspiciunea 
şi denigrarea.

Ce s-a întîmplat cil cei trei li
deri care au zguduit c u . . .  falsa 
lor revoluţie întreprinderea? 
(Nu-i dau numele; în timp ce 
scriam aceste rînduri am aflat 
un caz similar; poate vor mai fi 
şi altelel) Aici vine bombai Cel 
mai mare dintre ei, conducăto
rul, care a semnat chiar în co
loanele acestui ziar un vehement 
articol împotriva zilei de ieri, 
a conducerii şi pentru dem ocra
ţia „sfîntă de azi", pentru apă
rarea revoluţiei eroilor din de
cembrie, -a plecat acum o lună 
ca turist în Olanda şi a anunţat 
câ nu se mai întoarce. A lţi doi 
au făcut la fel: unul s-a oprit 
în Italia, celălalt în Ungaria. 
Definitiv!

Iată, deci, cum revoluţia ne 
spune cine sîntem şi cît valo
rează faptele noastrel A u vrut 
cei trei binele. întreprinderii, 
s-au pus cu adevărat în slujba 
oam enilor şi a revoluţiei? Nu. 
Dumnealor au vizat un profit, 
un cîştig imediat, un ciolan. Cînd 
tiu văzut că nu e Ioc pentru indi
vizi ca ei, cind au ştiut că au 
pierdut partida, şi-au luat tăl
păşiţa. Apatrizii caută acum, pro
babil', să-i păcălească, să-i min
tă, să-i înşele pe nIţiiI Măcar de 
ne-ar părăsi toţi ca eil Să ne în
trebăm deci de fiecarc dată cino 
sînt cci pe care, vremelnic, îl 
urm ăm? Şi să desluşim cit mal 
atent care sînt faptele lor. Ne 
vom  feri astfel po noi şi tara da 
multe rele!

Viorel CACOVEANU
I
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Invitaţii Festivalului':

V ir tu o z ita te  şi perfecţiune:
ATHENAElMfl -ENESC0

Miercuri seara r.m fost marto
rii unui concert cameral de ex 
cepţie:'prezenţi) cvartetului A - 
UicHiioum Enesco (Paris), lormat 
din Constantin liogdănaş (vioa
ia  1), Florin Szigeti (vioara a 
11-a), Dau i;irea (viola) ş; Dorel 
Foiioivanu (violoncel). Discursul 
muzical suplu, discemămîntul 
solistic, tehnicitate;/ execuţiilor 
au constituit punctul de plecare 
in actul recreării, marii muzici 
în cazul concertului de miercuri, 
Haydn, Bartok, Scliubert — pu- 
nîndu-i In valoare conţinutul. In 
scurta pauză a concertului, opt 
minute de sinceritate cu . . .

Dorel Fodoreanu: Este o plă
cere enormă pentru noi sâ cîn- 
tăm în această sală minunată şi 
Sn faţa unui public atît de ales 
cum este cel din Cluj. întreg 
turneul pe care îl întreprindem 
în România constituie o plăcere 
pentru noi. Am mai avut un 
concert la Bucureşti, acuma la 
Gluj, urmează unul la Braşov. 
Sîntem foarte emoţionaţi, trebuit’ 
să recunoaştem câ nu sînt nişte 
concerte obişnuite pentru noi,' 
deoarece, după atîta amar de 
vreme, lumea aşteaptă poate 
ceva iaai mult din partea noas
tră. Revin pe podiumul de con
cert clujean, după o  absenţă de 
12 ani, cu o  bucurie imensă.

Florin Szigeti: Ne bucurau* câ 
am putut s ă , aranjăm ca tur
neele noastre de vară să se ter
mine la timp pentru a putea o- 
n6ra invitaţiile din România. 
După aproape 12 ani de absenţă, 
iată-ne din nou pe tărîmurile 
unde ne-am născut, acasă, şi vă 
mărturisesc că modul în care 
am fost primiţi, căldura cu care 
am fost înconjuraţi au contribuit 
în .mare parte la. felul în care ■ 
ne-am prezentat şi în faţa pu
blicului. Student fiind, am făcut 
parte din orchestra „C'amerata" 
şi am venit la Cluj pentra fina
la concursului studenţesc pentru 
orchestre de cameră, acum 17 
ani, şi sînt foarte mîndru că am 
obţinut premiul I. Accasta este 
prima prezenţă a-cvartetului A - 
thenaeum la Cluj, pe această 
scenă a cărei acustică ne îneîntă 
realmente.

Dan Iarca: Cuvintele sînt greu 
de rostit. Mă alătur colegilor mei 
pentru a exprima emoţia mare 
cu care am primit invitaţia de

a cînta în România; pe scenele 
de concert din Bucureşti, Cluj 
şi Braşov. Avem mare încredere 
în această reînnoire a legături
lor dintre noi şi publicul român.

Constantin Bogdănaş: Voi în
tări cele spuse de Dorel, şi anu
me faptul că am aşteptat acest 
moment cu foarte mare nerăb
dare, că emoţia cu care am in
trat pe scenă, a fost dosebită.

— Din iniţiativa cui s-au pus 
bazele cvartetului A thenaeum?

Dorel Fodoreanu: Este o idee 
a prietenului nostru Dan Iarca. 
El este, de altfel, membru fon
dator al acestui cvartet. Numele 
lui vine de la templul muzicii, 
Ateneul Român din Bucureşti. 
Cvartetul împlineşte anul acesta 
15 ani dc existenţă.

Dan îarca; Avem în reperto
riu mai mult de 110 cvartete, fi
ind dc notat integrala cvarte
telor de Bartok, Beeahoven, 
Brahms, Enescu. Trăind la Pa
ris, cîntâm multă muzică france
ză, Debussy, Ravel, dar şi foarte 
niultă muzică contemporană, 
Nisa, Soler.

Constantin Bosdănaş: Avem  o  
-concepţie proprie despre cvartet, 
fiecare are un rol extrem de im 
portant, dar şi un rol -conccrtis- 
tic. Ne bazăm pe studierea a - ' 
mărumţită a partiturii, a textului ; 
muzical, precum şi pe unitatea 
dintre membrii cvartetului.

Florin Szigeti: Adaug, la cele 
spuse, multă.muncă, multe că
lătorii împreună. O spuneam ’ şi 
zilele trecute unui prieten, e ca; 
o  căsătorie in patru, fericită, un. 
bun amestec . în care petrecem 
foarte mult timp' împreună. A - 
cesta este obolul care se aduce 
unei cariere internaţionale.

— Şi o ultimă întrebare pen
tru maestrul Dorel Fodoreanu: 
cum aţi defini sunetul violon 
celului?

— Violoncelul este o bază ar
monică, în 99 la sută din cazuri 
este nota cea mai profundă pe 
care noi, cei patru, o cîntăm. Ca 
instrument solistic, violoncelul 
nu are un repertoriu enorm, 
dar piesele care există sînt foar
te populare. Lumea adoră v io
loncelul, deoarece este un instru
ment foarte • echilibrat, are şi 
grave, şi medii, acute. A re ui» 
sunet agreabil.

S en ostca e  ŞOFIiON

S P E C T A C O L E
«yar>wîWSSJi

Teatrul National — luni, ora 13 
— CU MÂNUŞI, FA îIA  MÂNUŞI 
(Ring politic umoristic) de V io
rel Cacoveanu. Spectacol pre
zentat de un colectiv al Teatru
lui de Stat Turda.

Teatrul Marinar c!e Stat — du
minică, ora 20 — POLIŢIA.

Teatrul de păpuşi prezintă du
minică, ora 11: AVENTURILE 
LUI RICA IEPURICA; CĂSUŢA 
URSULEŢILOR (sccţia română): 
ora 12,30: ELEFANŢELUL CU
RIOS (secţia maghiară).

L ,
FILM E

Programul filmelor de luni
SCURT CIRCUIT (Un tarif şi

jumătate) {8,30; 10.30; 32.30; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30) — R e
publica •  URSUL (Un tarif şi 
jumătate) (8; 10; 12; 14; 16; 18; 
20); SINT TIMID, DAR M A 
TRATEZ (11; 13; 15; 37; 13); DE
SENE ANIMATE (10,15) —  Da
cia •  CAMIONUL DE CURSA 
LUNGA (8; 10; 12; 14; 16; 18r 
20); O SEAIîA DE IARNA LA 
GAGRA (11; 13; 15; 17; 19); DE
SENE ANIMATE (10) — Mli- 
ră>ti © KING-KONG (2 tarife şi 
un sfert) (8; 10,30; 13; 15,30; 18; 
20,30); Victoria © CUCERIREA 
ANGLIEI, seriile I şi II (3; 12r 
15; 30) — Arta ® DRAGONUL 
ZBURĂTOR (Un tarif r.i jumă
tate) (8; 10; 12;I4 ; 10; ÎS; 29) — 
Muncitoresc *  STARM AN (Un 
tarif şi jumătate) (8,30; 11; 13,15; 
15,30; .17,45; 20) — Favorit © 
INVINCIBILUL KIW G-FU (8,30; 
10.30; 12,30; 14,30; 18,30; 20.30) 
— Timpuri noi a  BLESTEMUL 
RUBINULUI NEGRU (11; 13; 
15; 17) — ■ Ca;iiiol.

PROGRAMUL COMPETIŢIILOR 
SPORTIVE

•  nASCtnrr. Etapa a lV -a a 
diviziei „A “ la baschet masculin 
programează, astăzi, In-Sala spor
turilor, dc la ora 10, jwrtida 
dintre „U“-Metalul roşu şi Farul 
Constanţa. ■ ,

•  F o i n A ) .  Duminică 7 oc
tombrie, dc la ora II, fw vor 
desfăşura două partide de divi
zia „I3“ : G.F.R. _  Electromctal 
ţi 6.U.G. — A-S. Paroşeni, p e ’ 
terenurile din str. Maşiniştllor, 
respectiv, din cartierul Gheor- 
•beni.

• POLO. Bazinul de pe aleea 
Tineretului găzduieşte „dubla" 
dintre echipele Voinţa şi I.L. T i
mişoara (azi la ora 17 iar dumi
nică la ora 10) programată în 
cadrul diviziei „A “ .

•  HAND11AL. Echipole d iv i
zionare „15“  ^Armătura" şi Mi
ji aur II Baia Mare se înlîlnesc, 
duminică, de la ora 10, în Sala 
Sporturilor.

•  RUGBY. In parcul sportiv 
al Universităţii, azi, de la ora ' 
11, se lntllnese diviznnrjrcJe „B “ 
„U“-16 Februarie şi Transpor- 
turi T*. Mareş.

Gheorghe TOFAN: „Intervenţie în  peisaj" Ileana BALO TA: „Snopi"

/(Rădică !  ASTA iŞI REGĂSEŞTE LOCUL iN ORBE
Toamna, acestui an a debutat, în domeniu! 

plasticii, cu cîteva expoziţii' ce dovedesc că tra- . 
diţionalul interes clujean pentru artă nu s-a 
pierdut, chiar dacă un timp aproape toată lumea 
s-a ocupat, parcă, exclusiv de politică.

închis pentra renovare în clădirea din P-ţa 
Libertăţii, Muzeul de artă i-a pus la -dispoziţie . 
pictorului sat m irean Ion, Sasu secţia Donaţii 
Artistul revine pentru a patra oară, la ’ Cluj-Na,^ 
poca, locu l form ării sale artistice, cu o expoziţie” 
variată -ca tematică —  -de la peisajul, urban şi 
rustic la natura statici şi la lucrări în  care 
simbolul- dom ină' spaţiul pînzei printr-o perso
nală sinteză a unor elemente c e -  am intesc de 
arta abstractă, suprarealism şi expresionism. Im 
presionează plăcut, din nou, felul în care artis
tul stâpîneşte suprafeţele mari, reconfirmîndn-şi 
capacitatea de a aborda „ monumentalul cu si
guranţă în compoziţie şi susţinerea cromatică. 
In acelaşi timp se reţine prospeţimea naturilor 
statice, creaţii mai recente, de o vibraţie a cu
lorilor mai puternică şi un mai studiat contrast. 
Întreaga expoziţie respiră un aer de .vigurozitate 
şi am ploare a viziunii artistice, într-un spirit pe 
care nu greşim riumindu-1 ardelenesc.

La galeria „Arta, loisir, utilitate", condusă de 
criticul Vasile Radu, artistul bucureştean Gheor-, 
ghe Tofan expune .lucrări de un , gen deosebit- 
gravură pe aluminiu, cum îi place să-i spună,, 
sau pentru noi, pictură pe aluminiu.

Rem arcabil creator in domeniul artei monumen-, 
tale, Gheorghe Tofan este. familiarizat cu lim -’ 
bajul „semnelor*, al volumelor ori al suprafe
ţelor care prin însăşi valoarea lor plastică se- 
adreseăză inteligenţei şi afectului, oferind,, prin 
jocu l im aginii abstracte geometrice : şi a  celei' 
ce sugerează realul, şansă investigării de către 
privitor a. unui univers nou, cu conexiuni ciu - , 
date, şocante uneori, niciodată com ode, fiind, 
cum spune titlul unei lucrări, „Ceea ce sa pre
zintă gîndirii spre a fi gîndit". Aparenta — îa 
unele cazsri leala — îr-cifrare oferă satisfacţia 
.com pletă odată depăşit stadiul purei îneîntări 
vizuale, atunci cînd discernem reuşita artistului 
în sudarea realului cu imaginarul, a palpabilului 
cu liniile tic forţă ale naturii sau ale însăşi ca
pacităţii noastre de a simţi şi a inventa.

Lu Galeria mică din com plexul expoziţional 
al filialei Cluj a U.A.P., Ileana Crăciun a pre
zentat o expoziţie de miniaturi ceramice intitu-,: 

, lată „Semne", o suită de . lucrări din genul celor

cu care ne-a obişnuit în anii anteriori: imagina
ţie fertilă, creatoare a forme dintre cele mai ne
aşteptate, cu-gingăşie uneori, cu um or foarte ade
sea —  şi întotdeauna cu, dorinţa de- a ne propu
ne să medităm, prin intermediul acestor „semne", 
asupra-omului , ‘r ’

în  galeria mare a aceluiaşi, com plex ~  sărbă
toarea expoziţiei de tapiserie.-a Ilenei Balotă, o 
expoziţie pe care o aşteptam .din >21 decembrie 
1939, cînd artista îşi exprim ase, dorin  ţa <ie a des
chide la  Cluj-Napoca, oraşul său natal şi în care 
şi-a făcut studiile. Lucrările , din ciclu l „M etafo
rele pămlntului” reprezintă unul dintre ce le  mai 
valoroase capitole ale tapiseriei româneşti, fiind 
suficient singur pentru «  impune o  artistă? de 
înalt profesionalism şi o  mare forţă de vibraţie 
a sufletului. Depăşind nu; din nevoia de experi
ment gratuit ci d in > necesitatea exprimării ideii 
artistice tapiseria parietală, Ileana Balotă rea» 
lisează numeroase lucrări - de. apreciabil volum, 
creaţii monumentale ce evocă vigoarea şi gran
doarea. Lucrînd în volum şi în relief, Ileana Ba
lotă este , totodată, o pictoriţă în tapiserie prin. 
modul cum abordează imaginea realului în acest 
ciclu de imnuri închinate pămlntului românesc. 
Gravă şi tandră totodată, artista evocă cu  dra
goste un tărim al sobrietăţii şi ritualului de 
structură arhaică, al permanenţelor şi înnobilării 
omului, aşezîndu-se în rîndul marilor creatori de 
imnuri aduse ţării şi poporului român.

în  fine, la Muzeul Etnografic al Transilvani
ei — expoziţia de pictură pe sticlă a japonezei 
Fusako Kodama, o artistă îndrăgostită de spa
ţiul românesc, de oamenii şi cultura ţării noastre; 
o  expoziţie cu lucrări pictate aici timp de trei 
luni în care a vizitat ţara, a observat mediul ur
ban ca şi pe cel rural; o expoziţie în primul rînd 
despre oameni, cu scene banale sau pitoreşti, in
tr-o cromatică intensă şi veselă cu  contraste 
proaspete; o  pictură fără nimic .japonez". în  ea, 
încercîîid să îmbine exactitatea observaţiei cu li
rismul, apropiată-uneori de ceea ce noi numim 
„arta naivă".

Aşadar, simultan la Cluj-Napoca — doi ar
tişti bucureşteni, unul clujean, un altul sătmă- 
rean şi unul din îndepărtata Japonie.; Nu e pu
ţin pentru un început de sezon, într-un oraş ca
re nu ponte să-şi dezmintă vocaţia de veritabil 
ccntru artistic.

Ilie CALIAN

ASPIRINA

PREZIDIUL
Mărturisesc -cu toată sincerita

tea că, deşi sc practică de multă 
vreme, încă n-am reuşit să în
ţeleg rostul şi menirea prezidiu
lui la diverse (şi exagerat de 
multe) adunări. Şi de ce unii no
tează. Sau K'j fac numai.

Deunăzi, a ie.ş,it la pensie o 
colegă. A fost poftită In prezi
diu. Frumos, nu? Extraordinar. 
Era ceva inediat pentru dum
neaei. Avea emoţii Mari, ce sâ 
zic. A  rostit cîteva cuvintc încăr
cate de căldură sufletească şi 
regret.

î)ar în afara sa şi a celui ca
re conducea adtuiarea mai erau 
vreo patru la masa prezidiului. 
Cc-or fi făcînd dumnealor acolo 
numai Imnul Dumnezeu ştie.

Măcar de-ar fi ăsta singurul 
lutru inutil din viaţa noastră!

M arino VRHEŞEZAN

O P JU ILf ŞCOII! Di
Au început cursurile noului an 

de învăţămînt şi la Şcoala de 
arte, fosta Şcoală populară de 
artă. Informaţii pentru cei care 
doresc să se perfecţionez^ în di
ferite domenii artistice ne oferă 
domnul Nicolae Pop, directorul 
şcolii.
, — „Şcoala funcţionează cu ur
mătoarele secţii: muzică (vioa
ră, violă, violoncel, conirabas, a- 
cordeon. chitară, flaut, oboi, 
trompetă, saxofon, taragot, nai. 
instrumente de percuţie, pian. 
orgă electronică, canto clasic, 
popular şi muzicii uşoară); tea
tru (actorie, regie, formaţii de 
satiră şi umor, teatrul de pă
puşi); arte plastice (pictură, gra
fică, sculptură, artă decorativă, 
desi.tn vestimentar, ceramică, 
cioplit lemn, ţcr.ut-cusut, arta fo 
tografică, nrtă cinematografică); 
coregrafie (dans clasic — balet 
pentru copii, dans modern, dans 
popular). Avînd în vedere fap
tul că şcoala noastră funcţionea
ză intr-un. centru universitar, 
prin tradiţia există două sesiuni 
de admitere, pentru a face loc 
şi studenţilor. Cea do a doua se
siune se desfăşoară In perioada

4— 10 octombrie. - .
— Sînt mulţi cei care vor să 

urmeze cursurile şcolii?
- — Ca-n fiecare an, unele sec
ţii sînt suprasolicitate, iar alie- 
le, mai puţin, râminind locuri 
neocupatc. Menţionăm că struc
tura pianului de şcolarizare este 
diversificată, • incit să acopere 
necesităţile reale ale fenom enu
lui artistic de amatori şi a crea
ţiei populare. Mai puţin sint so
lic ita »  locuri la clasele de violă,' 
violoncel, contrabas, flaut, oboi, 
ţambal. în domeniul creaţiei, 
dacă opţiunile sînt îndreptate, in 
special spre pictură şi creaţia 
vestimentară, alte specialităţi, 
ca sculptura, prelucrarea artis
tică a lemnului, metalului, pielii 
sau ceramicii, sînt măi puţin so
licitate.

— Cc gînduri .aveţi pentru vi
itor?

' Am dori sâ divcfsiiicani niai 
. mult gama specialităţilor artisti
ce, orientîndu-ne spre dom enii 
nuii. greu accesibile unul autodi
dact, indiferent c ă  este vorba d c  
creaţie artistică sau de arta in - 
« r p 'W M .  y  ^
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STOP. SUSTRAGERILOR!
• Convorbire cu domnul 

câpiian Teodor POP, şeful 
Biroului economic din cadrul 
Poliţiei municipcle *

—  Cu ce'problem e sc confrun
tă biroul economic?

—  O problemă deosebită o  re- ' '  
prezintă sustragerile din între- , 
prinderi. Sînt foarte frecvente': 
delapidările; furturile mai ex»ic1 
de la Clujana, Someşul, Farmec, • 
Iris, Sanex, locuri de u n je  pagu
bele so ridică la sume îngrijoră
tor de mari. O altă problem ă ar
fi specula — Oanieni care, pen- v 

• tru un profit Imediat, cumpără 
produse deficitare şi le vînd la -, 
suprapreţ. Ţigări, becuri, lame, ' 
băuturi ş.a.. care sînt com ercia
lizate la preţuri exorbitante. Ca ' 
să nu m ai-vorbim despre cei ca- .;) 
re acostează străini sau fac că
lătorii în . străinătate, îşi procu- ; 
ră la preţuri mici anumite bu
nuri ţi le revînd cu preţuri mai ■ 
puţin accesibile. - _

— Statistic vorbind, carc este 
situaţia faţă de anul trecut?

— Furturile din . întreprinderi ţ  
ţi specula sînt într-o îngrijoră- i« 
tcare creştere. Anul acesta înre- ■ 
gistrăm pe raza ' municipiului • 
nostru 30 de spargeri, cu îurt 
din avutul obştesc. Prejudiciul ; 
«4te de peste! 400.000 lei. Şi pen-

' tru a rămîne tot în dom eniul ; 
dârelor, trebuie să vă spun că ; 
înregistrăm 33 de persoane în a- 
restul preventiv în acest sens aş ,’ 
Trea să atrajT atenţia consiliilor V

de administraţie din întreprin
deri să-şi organizeze. paza. Pînă 
acum am retras 8 avize, - ia r  4 ; 
paznici na fost cercetaţi tn  stare t 
de arest pentru însuşirea de ea- r 
tre ei înşişi a unor bunuri. ;

— Alte soluţii? I
t A r trebui să ^conştientizăm : 

oamenii eă furînd sau recurglnd - 
la speculă îşi îngreunează viaţa, 
ea să spun aşa. Pînă ia urmă tot

îi descoperim şi Legea nu iartă. 
Decretul din ianuarie este aspru, 
în acest sens. Şi încă ceva. A c- 
centuea asigurarea pazei cores
punzătoare a întreprinderilor fie 
şi pentru faptul că nu în tonte 
cazurile prejudiciile pot î i  recu
perate.. Se pierde, In ■ , acest fel, 
nu numai din avuţia comună, 
dar acest lucra, firesc, se resim
te şi la  salariul oamenilor.

CE M M  FURĂ LUMEA?
De toate. Dar, mai ales, produse deficitare, ee nu le  puterâgăsi 

în magazine, dar care se găsesc din abundenţă la cci care se 
ocupă cu specula: Dosarul, de, la Poliţia economică este mult prea 
voluminos, Ne-am gîndit să sp icuini aeelf» cazuri care sîni,cum  
se zice, mai „groase“ .

© La tutungeria nr. 219, Sinko 
Hajnal a pus un bileţel: „Nu a- 
vcm  ţigări’1. La un control i s-au 
găsit toate. mărcile indigene, 
marfa dosită ridieîndu-se la ’ va
loarea de 5.200 lei 

i *  Afară-i -vopsit gardul şi înă- 
untru„este (era, mă rog) Rase 
Andras.. Nimic pe rafturi, ■ dar 
sub tejghea s-au găsit valori ce 
se însumează la X I .000 lei. î »  
principal, baterii R H.

•  La unitatea nr 519 "fee gă-

" sesq- becuri. E di'ept ,că'.dom nul ; 
. Bokor , Iosif le' ţine" dosite, Pen- ' 

1 tru ’oare-şi-ce pretenaşi! s-
8  Baterii sînt şi la* Unitatea de : 

electrice din Piaţa Mihai Vitea- ' 
zul: R-20 (314 bucăţi), baterii tip i 
acumulator (231 bucăţi) şi 30 bu
căţi R -l 2. Căutaţi tot . . .  sub.:

•, Şi detergenţii sc ţin ascunşi.' } 
Pentru cine ştie ce  vremuri. La 

. gestionarul Pop Vasile de la u- : 
nitatea nr. 79 erau dosiţi fix  43fr 
cutii de detergent „Astral*. în

valoare de 7.200 lei. O fi avînd 
omul multe „rufe“ dar, oricum, 
după descinderea poliţiei nu le 
va putea spăla în . . .  familie. -

Ultima verificare a poliţiei e- 
conom ice prin unităţi aparţină
toare 1CS Metalo-Ghimice (în to
tal 26 de unităţi vizitate) s-a 
soldat cu descoperirea a 15 uni
tăţi în care s-a găsit marfă d o - . 
sită: ţigări, şi ârtieole de tutun-, 
geric,. aparate electrice.,- şi e lec
tronice, chimicale, şi detergenţi. 
Valoarea acestor bunuri' pe care 
gestionarii le . . .  gestionau di- 
7-ect pe-din-dos se ridică la fru
muşica sumă de 91.000 lei. '•

Serialul nostru

BALCOXIADA
.* 1 . , >

In ultima vreme, peste neapte 
au apărut la parterul unor blo
curi balcoane. Executate din 
materiale sustrase.de pe şantie
re. E bine venit avertismentul 
celor care se ocupă de rezisten
ţa blocurilor că asemenea lucrări 
se execută cu comandă, după un 
P i'jiect, cu toate actele în regu

lă, deci. Poliţia are datoria de j 
a -i' găsi pe constructorii „priva
tizaţi". Ca să nu mai vorbim  de 
faptul că şi cel care-şi constru
ieşte iiegal asemenea balcon es
te pasibil de amendă. Nu de 
alta, dar prejudiciul adus prin 
furt întreprinderilor trebuie re
cuperat. E cam scump, aşadar, 
să plătim un balcon de două ori. 
Cînd pe cale legală . . .

?rţj-r * y M t  v-
* i* C' 1 y 4 * **

t-  ̂  xV  * v v  ̂ ;

4* * t- yf » W V r 4 ‘

~ & W , *
- - i i

V 'tf %■ Efebii*?-.

n r -  ; i
V t &

A ccidm t la Aereyort

Pagină realizată de Rada VIDA 

Fotografiile: îl, Sântf-judean

ULTIMA MELODIE (II)
Bătrîna a murit pe la ora 11 ...
Nu mai simţea nici cele 30 de 

împunsături , d e . cuţit, nu-i mâi ' 
păsa nici că şnurul de la- -câsc- 
tofonul fiului ei o strîngea, la,?, 
încheieturi. Ştia însă că apara- 
tul merge la baterie şi aştepta 
să audă m elodia care i-a plăcut 
atît de mult. î l  văzu pe barba- . 
tui acela frum os apropiindu-se . 
de . dulapul unde nora ei ţinea 
bijuteriile, apoi, cînd primele, 
acorduri din „Nights in white 
satin“ au inundat camera, şi-a 
închis ochii şi s-a dus.

Fane găsi bijuteriile şi un 
teanc de sute, gros cum rar i-a 
fost dat să vadă. A  băgat totul . 
în sacoşa cu care venise de ci- 
teva ore, atxjnci cînd a sunat Va 
uşa apartamentului şi i-a spus. 
bătrînei că a venit să verifIcc 
caloriferele. A  mai privit odată 
la chipul acela din obrajii căreia 
viaţa se săvîrşise şi, pentru pri
ma oară, s-a întrebat: oara de 
ce a făcut-o? Niciodată, în lun
ga lui carieră de hoţ nu s-a 
atins nici de o  muscă., Acum, 
brusc, cînd bătrîna refuza cu  în
căpăţînat1*  sâ spună unde sînt 
bijuteriile, parcă i s-a vărsat 
adrenalina în sînge. A  legat-o cu 
cablul de alim entare de la ca se -, 
toîon, i-a  pus c ilu ş  In gură şi 
a început s-o înţepe cu cuţitul, 
încet, foarte încet, aşa ca  dure
rea să ţină cit mai mult. -

Ocoli cu grijă balta d c  sînge 
de pe parchet, se asigură că  nu 
a lăsat nici o urmă şi părăsi ; ’ 
apartamentul. Pe casa scărilor 
era o linişte de cavou, lumea era 
ia lucru iar cele cîteva pensio- -■ 
nare găteau pentru nepoţii şi co
piii lor. Tacticos, Fane Babanul 
şi-a scos mănuşile, a tras fer
moarul sacoşei şi a început «ă 
coboare .-scările. Şi-a amintit că 
are întîlnire cu La ura şi grăbi 
pasul. îi va spune că şi-a găsii 
de  lucru, că totul va fi bine în
cepînd cu săptămînă viitoare. . 
Mai, aruncă o ultimă privire b lo
curilor din cartierul Mănăştur şi 
se lăsă mai adine pe banchet» ■ 
din spate a taxi-u lu i O zări pe 
Laura în faţă în Continental ■ 
şi-i făcu semn cu mina. • ■'

— Ce-i cu tine? întrebă fata 
şi Fane simţi bucuria strecurîn- 
du-i-SR în suflet.

r— Ca să fie? Ştii eâ nu pot fi 
eu cînd te văd.

—  Fânică * .
Numai Laura îi spunea aşa. 

Ce departe era lumea lui de bor
faşi, unde i se spunea Babanul! - 
O luă pe după umeri şi porniră ’ 
în josul străzii. Fata îşi regia 
paşii după ai lui Fane, îşi ridi

că ochii spre el şi întrebă:
— Ai găsit?
— Da. De luni mă angajez la 

Carbochim. Deocamdată, munci
tor necalificat şi cînd se iveşte 
vreun cu rs . . .  - . '
; :— Uitâ-te la minei 

Fata îl sărută în plina stradă, 
simţi cum braţele ei se încolă
cesc in jurul gîtului şi nU mai 
vru să se întrebe cum de ~ Tace, 
aşa, în văzul lumii, ea care cu 
greu s-a lăsat şi dusă de umeri 
pe stradă „Nu se cade“ , zice% şi 
asta îl scotea din minţi. Adică 
el care avusese o grămadă de 
gagici, care mai de carc, şi vine 
puştoaica asta să-i dea lecţii. E 
drept, Laura nu-i gagică, e o  fa
tă blindă şi bună şi tare ar mai 
trebui să~i spună că ar vrea s-o 
ia de nevastă.

— Te iubesc, Fânică; te iubesc 
tare m ult

—  Laura! N-ai v r e a .; ,  dacă 
ş t ii. .  adică eu aş v rea . . .  *â...

O simţi din nou, aproape, o  
surută şi-i şopti:

—■ Să-mi fii nevastă, vrei t
— Vreau, dragule, vreau.
Se cuibări la pieptul lui ţi p î- 

« ă  Ia „Zahana* nu-şi mai spuse
ră nimic, de parcă toate cuvin 
tele din lume s-au terminat cu 
acel „vreau". ,

„Gata. Chiar am terminat-o. 
Mîine fac pe dracu-n patra şî mă 
duc la Carbochim. Comisarul 
n-are cum să mă prindă, am lu
crat perfect".

— Hai repede,; zise Laura, şi-l ’ 
iuă de mină. Să prindem auto
buzul acela. .

— Unde mergem, doamnă?
— în vastele mele apartamen- , 

te, dom nul? —  zise şi amîndoi 
izbucniră în rîs.

Cînd au ajuns Ia garsoniera ei 
şi fata a  început să se dezbrace, : 
Farie Babanul hotărî eă va fi un . 
tată model, un soţ ideal şi cite 
şi iijai cîte. Laura niciodată nu-1 \ 
adusese aici, şi săruturile i le 
£ura în  parc, aşa, pe apucate, iar 
acum îşi dădea jos fusta şi c io 
rapii ş i . . .

— T e-iu besc — zise, şi se lă
să purtat de fericire. >

Noaptea îi ţinea tn braţe, î l  ' 
legăna şi-i m îngîia cu tăcere. - 
Deodată Laura îşi întinse snîna 
şi . apăsă pe butonul casetofonu- 
lui. întunericul fu  inundat d e  ■ 
frumuseţea melodiei: „Nighte in 
white satin /.N ever  reach to the 
end /  Letters are written /  Never 
meaning to send /  And I Iove 
you , . ,

AZI UN O U ...

Mîine după gratii. Gestionara 
Băican Ana Florica s-a gindit 
că un mic fals i-ar aduce nişte 
bani nerminciţi. A vîndut ouă 
(14.400 bucăţi) cu 1,80 lei, în 'lo c  
de 1,50 Ici, Beneficiul net: 4.000 
lei. S-au sesizat cetăţenii, iar 
domnul locotenent m ajor Toan 
Pop, de la serviciul econom ic al 
poliţiei judeţene, a invitat-o la 
arest. Aşadar, aviz celor care 
vor s-o imite pe gestionara uni
tăţii I.L.F. din Piaf-a Mihai. Vitea
zul.

M i  ţsST;

f  

%
*\jv, ^

r*. 
« f  *

iSlîican Ana Florica

ELEVUL SPECULANT

Se au^eşie Nuţ Augastîa şi o născut în I97L Firesc ar fi 
să-ţi tcrMfnc studiile, dar la şcoala din Gilău n-a mai dat cam 
de nvltiţor. S-a privatizat, aice-se. Cumpără şl Tinde, la tot felul 
dr fraieri, ţigări, gumă «aestecat ctc. Cel poţln aîcl est® „ta 
«I acasă", tn ctten  ailn a cişticat 9.000 Id. Acum, urmează 
să-şi splină cavistoi articolul 233 litera a din Codul PcnaL

UN C A Z CARE TREBUIE 
ELUCIDAT

Se numeşte Adam Liviu Ma
rian şi a fost găsit la „Continen
tal" cu suma de 475.000 Iei, 2.300 
mărci vest-germane şi 41 de do
lari. Un bişniţar care a atras în 
mrejele speculei şi pe alţii. Pe 
cine? Sperăm că poliţia va răs
punde ta această întrebare.

^  rS’ţH 'j

, 4 !  y i

âSMMăSâf e r
Aâam LIvîb Marian
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G.I.G.C.L. CLUJ 
SECŢIA APA —CANAL 

anunţă
că datorita lucrărilor ce se execută de cStro DIRECŢIA 
APELOIl SOMfi.Ş Ia barajul dc acumulare Gilău, în 
zilele de 8 şi 9 octombrie a.c. FURNIZAREA APEI PO
TABILE SE VA FACE CU RESTRICŢII îa  municipiul 
Cluj-Napoca, oraşul Gherla şi localităţile Gilău, Flo- 
roşii, Baciu, Apahida şi Sînnicoara.

Iiugăm, pe această cale, consumatorii să-şi asigure 
A P A  POTABILA NECESARA. (1504)

ANUNŢ IMPORTANt P ~ W ''A 
ÎNTREPRINDEREA PENTRU NUTREŢURI 

CONCENTRATE CLUJ 
Cluj-Napoca, Calea Baciului nr: 2—3 

achiziţionează
• PORUMB, recolta 1990, la preţul pînă Ta 5 lei/kg, 

dc la C.A.P„ membri cooperatori şi producători parti
culari. (1438)

COOPERATIVA „ARTA JUC < RIILOR" CLUJ— NAPOCA 
Str. Cîmpina nr. 62 

angajează
urgent prin transfer saii Oficiul forţei de muncă:

® 3 PAZNICI NEINARMAŢI
•  PRESATORI MANUALI pentru mase plastice (1445)

CENTRUL DE LIBRARII CLUJ
Str. Dostoieveki nr. 71 
fncadrează de urgenţă

® VITRINIER 
Iîelaţii suplimentare la sediul unităţii, telefon '1-58-71.

(1462)

ÎNTREPRINDERE PARTICULARA TURDA 
execută

lucrări de CONSTRUCŢII. INSTALAŢII SI REPARAŢII 
pentru întreprinderi şl particulari.

Telefon 1-42-54 şi 1-23-40. (35960)

COMBINATUL DE UTILAJ GREU CLUJ

Bulevardul Muncii nr. 18
angajează

în condiţii deosebit de avantajoase, asigurînd ciştiguri 
corespunzătoare:

•  STRUNGARI BOIIRVVERKIŞTI, categ. 4— 7
încadrarea se face prin transfer în Interesul serviciu

lui sau prin repartiţie de la Oficiul forţei de muncă.
Relaţii suplimentare la serviciul P.I.S., telefon 4-18-98, 

interior 1115. (1501)

• BALET PENTRU COPII 4 -10  ANI
• GIMNASTICĂ DE ÎNTREŢINERE (AEROBIC) 

PENTRU TOATE VÎRSTELE
)

vă oferă 
întreprinderea particulară

„PRIMII PAŞI" 
condusă de doamna VALERIA HARŞA 

înscrierile se fac la sala de balet a Operei Ro
mâne Cluj-Napoca, marţi 9 octombrie fi miercuri
10 octombrie ac., între orele 11—13; 17—19. 

Cursurile încep la 15 octombrie a.c. .
Informaţii suplimentare la telefonul 4*74-50.

(19299)

ÎNTREPRINDEREA POLIGRAFICA CLUJ
Cluj-Napoca, Bulevardul 22 ■ Decembrie nr. 146 

angajează ;
urgent, prin transfer sau O ficiu l■ forţei de muncă:

•  DOI MOTOSTIVUITORIŞTI autorizaţi, categ. 1—4 
încadrarea conform  Legii 12/1971.
Relaţii suplimentare la telefonul 4-51-15, int. 120.

(1473)

gMMFiRARI.

-® Căutăm casă sau apartament 
cu două sau trei camere cu fri
gider, telefon, zonă centrală. Plă
tim bine. Telefon 5-18-68, orele 15. 
(19315 /C)

•  Cumpăr televizoare defecte. 
Telefon: 5-36-69. (19296/A)

O Vînd urgent TV color Grun
dig. Telefon 952/3-20-56 sau 951/ 
3-58-80 (seara). (34916)

® Vînd, convenabil, maşină e~ 
lectrică pentru vată de zahăr. Str. 
Byron nr. 15, bloc H, ap. 16, între 
orele 17—22. (34915)
, ® Vînd urgent orgă electronică 

nouă „Casio-CT-615“. Telefon
1-36-65. (34936)

® Vînd CEC Oltcit (nr. înregis
trare 577). ̂ Telefon 1-45-44. (34923)

•  Vînd 50 capre. Sat Mesteacăn 
132, comuna Almaş, judeţul Să
laj. (19385)

•  Vînd: televizor color „E l- 
crom “, videoplayer „Orion“ , tele* 
vizor alb-negru, magnetofon Kas- 
tan 1., Telefon 1-41-65, zilnic de 
la  ora 15. (34870)

•  Vindem casă mare, 3 camere 
bucătărie, antreu, pivniţă, grădi
nă, mare, în cartierul Someşeni. ■ 
Inform aţii: telefon 7-04-37 sau
4-38-78, după masa. (34871)

® Vînd televizor color. Strada 
Fabricii nr. 17, bloc R.O. 24, sc. II* 
etaj III. (34877)

© Cumpăr Gall6, Daum-Nancy, 
Tifanny. Telefon 6-60-27, dimi
neaţa. (19422'A)

O Cumpăr Oltcit cu 0 kilome
tri. Teleîon 4-03-23, seară între 
18—21. (£4935)

® Cumpăr sau închiriez apar
tament 2 sau 3 camere, confort, 
pe lei sau valută, preîerinţă car
tier Gheorgheni sau Zorilor. Te
lefon  1-95-72, între orele 12—20. 
(34919)

® Cumpăr sau închiriez imo
b il cu destinaţie comercială, în 
zona centrală. Telefon 8-24-46, 
după orele 16. (34879)

O Vînd covoare persane noi. 
Str, Pandurilor 4, L  1, ap. 28. 
(3-1882)

O Vind garsonieră, aparta
ment şi casă. Telefon 5-10-81, o- 
rele 16—22. (35961)

® Vînd set motor Dacia 1100 
şi alte piese. Str. Petofi Snndor 
nr. 30, orele 17—19. (35855)

• Vînd tablouri. Telefon
2-17-0n. (35802)

•  Vînd' TV „Ghromaţic”  şi 
. motoscuter „Manet“ . Telefon

1-51-09. (35854)

•  Dau în chirie garsonieră, 
confort, mobilată, pe valută. Te
lefon 4-17-79. (35858)

•  Dau în chirie, pe valută, a- 
partament 3 camere, 'Mănăştur. 
Telefon 4-03-87; 3-86-75. (35856)

•  Dau în chirie apartament 
(ne)mobilat 2 camere, proaspăt 
zugrăvit. Plata în valută. Tele
fon  8-18-84, după masa. (35847)

© închiriez 1—2 camere, bu
cătărie, baie, cartier Andrei Mu
reşanu, în vilă. Telefon 4-20-63. 
(34863)

•  Student străin, caut d e  în 
chiriat apartament 3—4 camere, 
în zona Institutului Agronom ic
—  Grădini Mănăştur. Plata în 
valută. Relaţii: telefon 4-20-63, 
orele 17—21. (34862)

O Două studente, caută apar
tament mobilat cu două camere. 
Telefon 5-54-55. (34978)

•  Student anul I, caut garso
nieră sau cameră separată, lîn
gă Facultatea agronomică, ur
gent. Telefon 3-16-85. (35959)

•  Dau în chirie apartament, 
confort, mobilat, cu telefon, pe 
valută. Telefon 8-14-36. (34924)

•  Dau în chirie, urgent, apar
tament 2 camere, m obilat şl te
lefon, pe termen îndelungat. In
formaţii telefon 6-69-98, după o- 
ra 15. (3-1872)

® Sînt student străin şi do
resc să închiriez un , apartament 
cu 2 sau 3 camere. Telefon
6-34-13, după ora 14. (35979)

ESC?
® Agenţia de turism „Trans- 

Europa", cu sediul în  Sibiu, str. 
N. Bălcescu nr. 41, telefon 924/
1-12-96, efectuează excursii şi 
transporturi în R.F.G. (19334)

® Ziarul „Eşantion" angajează, 
tn condiţii avantajoase: •  secrc- 
tară-dactilografă competentă ® 
şef birou difuzarea ziarelor. In
formaţii: la redacţie, str. Iuliu 
Maniu nr. 11, în fiecare zi între 
orole 9—11 ţi 16—18 (35958)

® Am găsit brack german, cu 
părul scurt. N.'igy Caro!, strada 
Pavlov nr. 59, (34926)

® Studentă la matematică, 
meditez matematică orice nivel. 
Adresaţi: O.P. nr. 7, Post res
tant, Barb. (19301)

•  Profesoară, meditez limba 
română la orice nivel. Telefon
3-49-80, între orele 14—21 
(35951/A)

® Profesor specialist, corectez 
lim bajul şi demutizez. Telefon
6-84-67, între orele 10—21.
(3951)

® Un străin caută asociat, cu 
studii superioare, pentru deschi
derea unei întreprinderi, mici 
import-export. Relaţii, cartierul 
Gheorgheni, str. Hei tai nr. 63, 
telefon 5-03-65, după ora 16. 
(34932)

,® întreprinderea mică „Yale“ , 
cu sediul pe str. Gh. Doja nr.
16, angajează, prin concurs, un 
sculer matriţer pentru 1/2 nor
mă. Inform aţii: la telefon 1-66-17. 
(34917) ~

gjMM® 4
® Schimb garsonieră confort 

mărit, proprietate, ultrafinisat, 
balcon mare, Aleea Herculane — 
Gheorgheni, cu apartament două 
camere, confort. Suport diferen
ţă. Telefon 5-97-34. (34852)

® Schimb garsonieră confort 
Improprietate de stat, din Bucu
reşti, B-dul Republicii nr. 154, 
cu una similară în Cluj-Napoca. 
Telefon 6-02-79. (34743)

•  Schimb garsonieră confort I, 
Baia Mare, cu similar sau apar
tament In C luj-N apoca.. Inform a
ţii telefon 951/8-05-53. (34999)

•  Bucureşti, schimb aparta
ment 3 camere, „Big“ Berceni, 
cu similar Cluj-Napoca. Telefon
2-01-45; 6-62-14. (34866)

•  Azi se împlineşte un an dc 
cînd a plecat ilintre noi 

GAVRILA BLVDEA, 38 de ani. 
Nu te vom  uita niciodată. Soţia 
Rodlca şl fiul Gabriel. (15311)

O Un pios omagiu la 10 ani de 
la trecerea In eternitate a scum 
pului nostru soţ, tată, socru ţl 
bunic MARIN BUCUR. Familia. 
(19198)

O lusinerii constructori, caro 
timp dc 20 de ani au Impînzit 
şantierele ţarii cu impunătoare 
clădiri, construcţii Industriala şl 
de artă inginerească, astăzi, cind 
se retntilnese cu colegii ţl cu 
dascălii ce lc-au desluşit tainele 
acestci nobile meserii, Îşi ex 
primă regretul că unii dini- 
distinşii lor profesori nu pot par
ticipa la bucuria revederii, r l -  
oaso aduceri aminte şl veşnică 
rccunoştlntă, Iubiţilor profesori: 
POP VIOItEL, EUGEN BE1U, 

GHEORGIII! ŢANU, VASILE 
IAN*CAU, ONISIE MITROFAN, 

CONSTANTIN RUSU, MIRCEA 
MOLDOVAN I, IOAN C A rA T A . 
Prom oţia 1970 — Facultatea de 
Construcţii c lu j . (tSiMS)

©  Îndurerată com em orare de 
la trecerea In eternitate: î î  de 
ani, ANTONIA ANTONESCU! 12 
ani şl Jumătate OLGA B O T TA ; 3 

luni EMILIA BOTA LUCA 
ANTONESCU , ae îm plinesc la 9 
octom brie 1990. Titus. (IST)

9  P ios om agiu şt aceeaşi ne
m ărginită durere la Împlinirea a 
doi ani de lă trista despărţire de 

dragul nostru VIRGIL IOSIF 
P O P A (G IL U ). Familia. (1935S)

O Se Împlinesc 10 ani de cind 
scum pa noastră soţie, m amă şl 
bunică, M ARIA PAVEL, a plecat 
pe drum ul fără întoarcere. A  
trăit toată viaţa pentru noi şi a 
plecat tu  glndul la noi. Fie ca 
florile , dragostea noastră, i să-i 
vegl f  som nul veşnic. Familia. 
(13303) _______ _______ _

6  Alături de sublimul tău tre
cut, duci In locul veşniciei o 
parte din sufletele noastre îndu
rerate, ce  te-au iubit şi stimat. 
N e vom  ruga pentru alinarea du
rerii m amei, fratelui şl soţului 
iubit, draga şi veşnic neuitata 
noastră IOANA PETRESCU. Fam. 
Vintilă. (33954)

9  îm părtăşim  durerea colegei 
noastre Aurelia M oldovan, prici
nuită de pierderea iubitei sale 
m ame şi transmitem sincere con 
doleanţe famiUei Îndurerate. Co
legii de m uncă din Comparti
m entul cont abilitate şl adm inis
trativ al Spitalului de B.P.C. 
B orşa. (35937) ■

9  Slntem alături de fam ilia 
Vigh Emeric In marea lor dure
re, la pierderea tatălui drag. Lo
catarii din bloc P  s, ser. Do
naţii nr. 60. (34887)

•  Cu adincă durere in suflet 
anunţăm dispariţia fulgerătoare 

a soţului şl tatălui nostru 
V A L E » GHEORGHIEŞ. Ii voru 
păstra o veşnică amintire, fn- 
morm întarea are loe astăzi In 
com una Floreşti. Soţia Lucia şl 
fiu l Lucian. (35S4S)

0  Sîntem alături de familia 
Emil CSpllna, In marea durere 
pricinuită de pierderea mamei. 
Colegii de la Laboratorul Zonal 
de Restaurare. (31331)

O  împărtăşim durerea cum na
tului prof. Ioan Ghcorghleş şl a 
surorii V iorica la despărţirea de 

iubitul lor frate şi cumnat 
VALEU GIIEOnGIIIEŞ. Familiile 
D om ocoş A ., M orca D., Chlo- 
rcan M ., Cuibits 1., Ştefan 1., 
B lchel D., Ştefan V. (35968)

9  Familia profesor Ioan Glie- 
orghicş, cu Inimile cernite do 
durere anunţă Încetarea din via

ţă a iubitului lor VALER 
GIIEORGHIEŞ. II vom  păstra 
veşnic in suflettlo noastre îndu
rerate. Fratele Ioan, cumnata 
V iorica şl nepoţii Olilia, Sorina 
şl Alin-Cătălin. (359S8/A)_________

O Cu Jnlmlle Îndurerate anun
ţăm încetarea din viaţă a dra
gului nostru PANY ARTUU, fost 
salariat I.C.3.A.P. Inmormintarea 
va avea loc In data do 9 octom 
brie 1990, ora 15, In cimitirul 
Central. Familia îndoliată.
(33972)

9  Prezent mereu lingă inim ile 
noastre, nim ic, , nlclcînd, nu va 
şterge . amintirea iubitului nostru 

soţ şl tată ALEXANDRU 
BINDER, plecat dintre noi acum  
un an. In veci ncmlngtiaţl: Ma
ria, M arius şl Sebl. (34813)

9  Sintem alături de : co lega  
noastră M aria calancea In m are 
durere pricinuită de pierderea 
mamei dragi. Colectivul didactic 
al Ş colii generale nr. 13, C lu j- 
Napoca. (358S2)

9  Fam ilia îndurerată anunţă 
m oartea fulgerătoare a celei ca 
re a fost MARIA MARC o  bună 
soţie, mamă, soră, bunică, soacră 
şi cumnată. Inmormintarea va 
avea loc  duminică 7 octom brie 
1999 In satul Bălceştl, com una B e- 
llş la ora 12. (35983)

„  sincere condoleanţe famili
ilor Crişan şi Bica,- in marea lor 
durere, datorată pierderii irecu
perabile a mamei dragi. Fami
lia Dumbrăvan. (3596-)

O Un ultim omagiu celui care 
a fost colegul nostru PANY 

ARTUlt, şei depozit. Birourile co 
merciale — I.C.S. Alimentaţie P u 
blică şi Depozit alimente.
(35853/A?_____________________________

9  P ios om agiu celui care a 
fost PAN Y ARTUR, şef depozit, 
iar fam iliei Îndoliate sincere con 
doleanţe.. Consiliul de administra
ţie şl personalul TESA I.C.S. 
Alimentaţie . publică. (35853) _:

9  sln tem  alături de colegul 
nostru, profesor Daniel p opovlci. 
In încercarea grea prin tare  tre
ce şl 11 transmitem sincerele 
noastre condoleanţe. Cadrele d  -  
dactlce de la şcoala nr. 8.

O Colectivul de m uncă Co
operativei „A rta  D^c(?”  a 
CluJ-Napoca Îşi exprim ă întreaga 
com pasiune colegei Pany- Maria 
la pierderea soţului drag. Dum
nezeu Kă-1 odihnească în pace. 
(35897) ________________

O Cu inim a sfîşlată de durere 
anunţ Încetare* din viaţă, dupa 
o grea suferinţă a scum pului 
meu soţ LIVIU BADIU, m aistru 
Instructor la Grupul şco lar MIU. 
Inm ormintarea va avea loc  lunt,
8 octom brie 1990, ora l î  din ca - 
pela I a cimitirului Central* So- 
ţla M ărioara. (35990)

9  Sintem alături de colega 
noastră Varga iuditha tn aceste 
m omente grele pricinuite de 
moartea soţului el drag. Colcctl 
vul Restaurantului „Zahana . 

(35851) f  ....________

O S -a  scura un an de lacrim i şl 
durere de cînd ne-am  despârţit de 
bunul nostru tată, socru şl bunia 
IO A N  UŞUREL din com una Floreşti, 
fost pensionar al Universităţii. 11 
vom  păstra In Inimile noastre şl U 
aducem acum  un pios om agiu. Fl* 
ie d e  V iorica, Lenuţn, Rozlca. (35932)

O Sintem alături de fam ilia Ga
lanton In marea durere pricinuită 
de pierderea mamei dragi. Fam ilia 
Pescar. (31933)
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